

# Традиции народов Африки Масаи

Выполнил :  
Студент группы 18-А  
Костылев Павел

## *Масаи*

Одно из самых известных африканских племен. Обитают они в Кении и Танзании. Количество представителей достигает 100 тысяч человек. Чаще всего их можно встретить на склоне горы Килиманджаро, которая занимает видное место в мифологии масаев. Может быть, величина этой горы повлияла на мировосприятие членов племени - они считают себя любимцами богов, высшим народом и искренне уверены, что красивее их не найдется людей в Африке. Такое мнение о себе породило презрительное, зачастую даже уничижительное отношение к другим племенам, что стало причиной частых войн между племенами. К тому же в обычае у масаев воровать животных из других племен, что тоже не улучшает их репутацию.



## *Все хотят быть масаи*

Интересно, что в современной Кении многие жители, даже не имеющие на самом деле таких этнических корней, предпочитают называться масаи. Быть масаи – престижно. Уже как минимум потому, что каждый мальчик из этого племени должен в двенадцатилетнем возрасте самостоятельно убить льва. И пусть в эпоху огнестрельного оружия это стало куда легче, чем когда в распоряжении охотников были только копья, всё равно победить «короля саванны» дело непростое. Масаи отважные охотники и быть одним из них в Кении – большая честь.



## *Они пьют кровь*

Начинается всё, как водится, с детства. В интернете можно увидеть много поражающих воображение европейских фотографий – на них ребенок-масаи пьет из аналога нашей бутылочки для кормления... кровь домашнего скота! Тут это считается полезным. Масаи вообще используют кровь в своей кухне самым широким образом. Опытные скотоводы, масаи придумали способ, как получать кровь и не убивать животное. Шея буйвола протыкается специальным копьём, а потом, когда нужное количество крови взято, рана обрабатывается, и животное продолжает пощипывать траву



## *Коровы – мера богатства*

Как обращаться со скотом, каждый масаи знает с детства. Малыши пасут других малышей – телят, ягнят. Становясь старше, они учатся пасти взрослых животных. Мера богатства у масаев – количество собственного скота. Интересно, что несовершеннолетние масаи совершенно спокойно крадут коров и другие материальные ценности. Их за это не наказывают так, как взрослых. Считается, что они ещё не совсем люди.



## *Как масаи становятся взрослыми*

Совершеннолетие масаев включает далеко не только трофей в виде льва. Это довольно сложный и болезненный обряд инициации, лишь пройдя который, молодой масаи может считаться полноценным взрослым членом общества. Во-первых, и юноши, и девушки проходят через процедуру обрезания (эмората), и в это время живут отдельно в специально построенных для этого хижинах

Кстати о взрослой жизни. У масаев, как у многих народностей такого типа, практикуется многоженство – но немногие знают, что здесь также распространено и многомужие. Беря в мужья одного воина масаи, женщина автоматически берет под свой контроль и его ровесников. Она может выбирать себе партнера, когда хочет. Брак у масаев – скорее юридическая регистрация владения имуществом, на «личную жизнь» он влияет слабо, разве что регламентирует, что эта женщина или этот мужчина достаточно взрослые для этой самой «личной жизни». Развод (а у масаев существует процедура развода, называется она китала) тоже задействует в большей степени материальную сторону.



# *Масаи и туристы*

Такая прагматичность воинов и скотоводов масаи в итоге сделала большой подарок и им самим, и путешественникам, совершающим туры в Кению. Масаи, увидев наплыв европейцев, не стали с ними воевать, а, наоборот, вступили в диалог. Сегодня во время тура по Кении можно пожить в деревне масаи, посмотреть на их повседневный быт, на ритуальные танцы, на то, как воспитываются дети, как масаи охотятся. Можно увидеть свадьбу масаи, а можно и провести у них своё собственное бракосочетание по обряду масаи. Самое популярное племя Кении с гордостью хранит свои традиции, но с удовольствием делится ими с гостями.

